

# 湖南表彰优秀新闻作品及优秀新闻工作者

本报谭里和荣获第十二届“湖南省优秀新闻工作者”称号

今日女报/凤凰网(记者 陈炜 徐美龄)为进一步激发广大新闻工作者的积极性、主动性和创造性,11月12日,湖南省优秀新闻作品、优秀新闻工作者表彰报告会在长沙召开。省委常委、省委宣传部部长许又声,副省长李友志出席并为获奖者颁奖。

会议宣读了《关于表彰我省第二十四届中国新闻奖、2013年度湖南新闻奖获奖作品和第十二届湖南省优秀新闻工作者的决定》,并为获奖单位和个人颁奖。今日女报社首席记者谭里和荣获

第十二届“湖南省优秀新闻工作者”称号。本报作品《弃考生,我们放弃高考之后》获得2013年度湖南新闻奖一等奖。

随后,谭里和等5名湖南省“好记者讲好故事”演讲比赛优秀选手代表上台分享了自己的采访故事。在记者们讲述的故事中,既有面临生死考验时的大义凛然,也有为百姓办好每一件平凡小事的长年坚持、锲而不舍。现场爆发一次又一次热烈的掌声。

会上,许又声对全省新闻战线取得的成绩给予了充分肯定,

对全省今后的新闻宣传工作提出了明确要求,希望全省广大新闻工作者始终坚持正确的导向,以人民群众为中心,感知群众冷暖,关注群众诉求,多反映平凡人的工作生活,多展示普通劳动者的精神世界,牢记“围绕中心,服务大局”的根本职责,落实“三贴近”原则,深入开展“三项学习教育”活动、不断深化“走转改”活动,把学习宣传贯彻党的十八大,党的十八届三中、四中全会精神摆在突出位置,高质量高水平完成各项宣传报道任务。

## 郴州旅游文化节开幕

### 汝城温泉揭开“泡汤”序幕

今日女报/凤凰网(记者 余智洋 通讯员 贺茂峰)11月8日,在热气腾腾、如梦似幻的湖南郴州汝城温泉旁,热水温泉广场人山人海、热闹非凡,2014年中国郴州“林中之城、休闲之都”国际(温泉)休闲旅游文化节开幕式在此举行,揭开了长达15天的旅游盛宴。湖南省委常委、宣传部部长许又声等相关领导以及海内外嘉宾1000余人参加了本次活动。世界温泉及气候养生联合会副主席兼技术委员会主席乔瓦尼现场为汝城县温泉赠匾,并发表声明:汝城98度温泉是世界罕见的氡元素丰富的温泉。

汝城县在旅游节开幕期间还举办了“非遗之夜”表演,第六届湘粤赣“红三角”帐篷节,旅行社、媒体记者旅游观光,“灵泉养生、田园论道”高峰论坛暨大型电视录制活动,第三届郴州市工艺美术展,郴州旅游推介会,第四届

九龙江自行车穿越赛,湘粤赣三省十县摄影作品展,名人书画展,畅游美丽新郴州自驾车汝城桂东行等活动。各项活动特色突出、精彩纷呈。“非遗之夜”根据瑶族、畲族群众日常生活和劳动情景自编自导自演的原生态山歌,充分展示汝城独特的少数民族文化;热水、土桥香火龙展演,让人一睹国家级非物质文化遗产——汝城香火龙的风采;“灵泉养生、田园论道”高峰论坛暨大型电视录制活动上,世界温泉及气候养生联合会副主席乔瓦尼以及国内养生名家、温泉领域专家等举行温泉与休闲旅游讲座,揭秘“灵泉”养生之道;九龙江国家森林公园举行的自行车穿越赛吸引了国内湘、粤、赣、渝、鲁等众多自行车好手参加;郴州市第三届工艺美术展作为此次旅游文化节系列活动之一,约180多家企业展示金银制品、珠宝首饰、烟花爆竹、工艺雕塑、刺绣纺织、工艺家具、民间

工艺、工艺字画等作品1500多件,充分展现郴州市工艺美术产业发展的崭新局面。

本届旅游节以温泉为主题,突出“华南第一泉”热水温泉水温最高,氡含量最高等特点,让更多人走进汝城温泉、拥抱汝城温泉、感悟汝城温泉。郴州温泉旅游作为郴州市旅游业发展的一项重要内容,得到了郴州市委、市政府的高度重视,出台了《关于加快温泉旅游发展建设“中国温泉之城”的意见》,通过对全市温泉资源的勘探,编制完成了《郴州市“中国温泉之城”发展建设总体规划》,并明确提出了“116”总体空间发展布局,即突出汝城热水国家级温泉旅游度假区(一区)、仙岭高铁温泉文化园(一园)和6个温泉旅游小镇(苏仙区许家洞、资兴市汤溪镇、永兴县悦来镇、宜章县一六镇、嘉禾县珠泉镇、安仁县龙海镇)等重点温泉景区的建设。

## 省妇幼:身份证也可用作诊疗卡

今日女报/凤凰网(记者 李诗韵 通讯员 周文奕)专科医院挂号难,一直是不少妇女拒绝定期体检的原因。11月11日,记者从湖南省妇幼保健院了解到,今后女性只要一张身份证,就能通过“掌上妇幼”在手机APP上顺利地预约到门诊号,快捷就诊。用身份证就能预约挂号,凭身份证直接能取号就诊,这让市民省去了许多排队的环节。据省妇幼保健院院长盛小奇介绍,目前“掌

上妇幼”手机挂号中新增了身份证就诊疗卡,此项功能针对没有就诊卡的用户,服务对象输入姓名、性别、身份证号和地址即可成功建卡,身份证号就是就诊卡号。成功建卡的用户可以返回到手机挂号中进行“预约挂号”和“当日挂号”,成功建卡的用户前往该院所有业务窗口和医生站,出示身份证即可顺利就诊。已经办理就诊卡的用户,仍然可以凭就诊卡号使用“掌上妇幼”各项功能。

## 航天专家为冷水江学生作科普讲座



11月10日,冷水江二中学生听讲座后收到航天人照片。

今日女报/凤凰网(通讯员 郭国权)11月10日,娄底冷水江市第二中学举办以“航天梦·强国梦”为主题的航天科普知识讲座。我国航天领

域的优秀专家教授黄春平和资深航天科普作家田如森,在娄底响莲集团董事长陈响莲陪同下,应邀为3000多名师生作了一场别开生面的讲座。

## 宁远法院开设妇女儿童诉讼“绿色通道”

今日女报/凤凰网(记者 李旦 通讯员 骆力军 江天永)“要是没有这条‘绿色通道’,我根本就没办法请律师,更别提打赢这场官司了。”11月10日,一位农家妇女在庭审结束后如是说。记者从永州市宁远县人民法院了解到,该院注重对老年人、妇女儿童合法权益的保护,全力为他们撑起“保护伞”,收到了良好的社会效益。

该院开设了老年人和妇女儿童便民诉讼“绿色通道”,针对他们的身心特点,实行灵活的审判方式,开展巡回办案,

方便他们诉讼。同时,对生活确实困难的实行司法救助,减免和缓交诉讼费用。专门设立老年人、妇女儿童案件审理合议庭,实行快送达、快调解、快审理。

此外,还采取经常性的校园法律宣传、乡村巡回审判、庭审现场观摩等多种形式进行有效的普法宣传,开展经常性的调查研究,把老年人和妇女儿童的权益保护知识送到人民群众中间,为老年人、妇女儿童特殊群体提供充分的司法保护和法律服务。

## 益阳市重视培养女生运动员

今日女报/凤凰网(通讯员 宁党保)11月7日至9日,益阳市在该市第十三中学举行2014年中学生田径运动会,304名参赛运动员中女生运动员达141名。她们充分展示了自己的体育技能,在比赛中表现突出,成绩较好。益阳市、县两级教育行政部门注重培养女生运动员,要求各级各类学校要组织女生参加学校体育活动,鼓励支持她们参加各级举办的体育比赛,从中得到锻炼和提高。

(右图:11月8日,在田径运动会上女运动员们英姿飒爽。)



## 沅江妇幼保健院跻身省“二级甲等妇幼保健院”

今日女报/凤凰网(通讯员 谢乐夫 皮桂)近日,经湖南省卫生和计划生育委员会妇幼保健机构等级评审组的严格评审,益阳沅江市妇幼保健院顺利通过等级评审验收,成功晋级为省“二级甲等妇幼

保健院”。据悉,专家组们以听取汇报、查阅材料、实地查看、现场考核等多种方式进行考核评审。专家组一致认为,沅江市妇幼保健院总体布局比较合理,基础设施建设完善,

医院管理规范,规章制度健全,职工队伍精神状态好,医疗保健质量水平较高,符合湖南省“二级甲等妇幼保健院”的标准,予以通过验收。

## 今年攸县将完成17座危桥改造

今日女报/凤凰网(通讯员 张文武)株洲市攸县横山乡株形村的燕子窝桥是2014年湖南省危桥改造计划项目,工程总投资120万元,新建桥梁长47米、7宽米。在县交通运输局的大力支持下,横山乡党委政府、株形村支两委密切配合,精心组织,严格管理,项目建设进展顺利,2014年年底将建成通车。燕子窝桥是

连接新大公路和网未公路的重要纽带,对于促进横山、新市、网岭、丫江桥等乡镇的经济发展、群众的沟通交流将发挥积极作用,可极大改善攸县西部地区交通条件。

目前,莲塘坳镇的庙湾桥等13座桥梁已完成改造。到年底,横山乡的燕子窝桥等4座桥梁也将全面完成改造任务。

## 长沙市中医医院举办膏方节

今日女报/凤凰网(记者 吴小兵 通讯员 粟青梅)11月7日,长沙市中医医院(长沙市第八医院)举行“第二届中医药文化节暨第三届膏方节”。活动中,该院工作人员为前来就诊的病人免挂号费及健康咨询,开具膏方赠精美礼品。同时,工作人员还为患者表演太极拳、汤头歌、穴位歌等,并通过有奖竞

猜、故事分享等与观众和病人互动。

该院中药师邓曼静介绍,膏方是具有中医药特色的一种传统养生方法,具有平衡阴阳、调和气血、扶正祛邪、培补五脏等作用,适合慢性病、体质较弱者和亚健康人群。近几年来,中青年白领也已成为膏方消费的主力。

## 邵阳县科学种植,“生姜”变“黄金”

今日女报/凤凰网(通讯员 黄又生 黄波密)“最高亩产3500公斤,市场批发价每公斤10元左右!”11月7日,邵阳县邵阳县黄亭市镇妇联主席兴奋不已,全镇今年5个村1000余亩生姜喜获丰收,预计

总产值可达3000万元。这是该县巾帼扶贫培训取得的丰硕成果。

近年,该县部分留守妇女尝试种植生姜,但因管理技术不到位,收成不理想。得知这一情况,县妇联把生姜科学种植技术纳入巾帼

扶贫培训内容。其中,黄亭市镇妇联利用烟山等5个村的自然条件优势,集中连片发展生姜种植,收成很好,产量最高的亩产达3500公斤。据初步估计,生姜将为全镇农户创收3000万元左右。